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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. χαιρετίζει τις εκατοντάδες χιλιάδες 

πολιτών που συμμετείχαν μαζικά και δυναμικά στη Γενική Απεργία, μεγάλη 

Απεργιακή Συγκέντρωση της Αθήνας, καθώς και τις απεργιακές συγκεντρώσεις που 

πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις μεγάλες πόλεις της Περιφέρειας, για να 

διαμαρτυρηθούν για τα νέα άδικα, αντεργατικά και αντιλαϊκά μέτρα που 

προωθούνται, από συγκυβέρνηση και τρόικα, σε βάρος των εργαζομένων και της 

κοινωνίας.  

Η μαζική συμμετοχή στην απεργία και στα συλλαλητήρια καταδεικνύει την 

αντίδραση και την αντίσταση της Ελληνικής κοινωνίας μπροστά στην αναλγησία 

όσων, γι’ άλλη μία φορά, δεν διστάζουν να επιβάλλουν ένα ακόμη επώδυνο 

πακέτο μέτρων. 

Οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο, οι εργαζόμενοι στον Ιδιωτικό Τομέα, οι 

απασχολούμενοι σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι συνταξιούχοι, οι άνεργοι, 

οι νέοι και όλοι όσοι πλήττονται από τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές, δίνουμε 

κοινό αγώνα, με στόχο την ανατροπή των πολιτικών του μνημονίου, της σκληρής 

και μονόπλευρης λιτότητας, της πολιτικής της πλήρους ισοπέδωσης της εργασίας, 

των απολύσεων και της ανεργίας, της δραματικής μείωσης εισοδημάτων, της 

ανατροπής των εργασιακών και ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, της πολιτικής της 

διάλυσης της Υγείας της Παιδείας και του Κοινωνικού Κράτους.  

 

Είμαστε αποφασισμένοι να  συνεχίσουμε και να κλιμακώσουμε τους αγώνες 

μας ενάντια και στα νέα αντιλαϊκά μέτρα. 

Μηνύματα αλληλεγγύης απέστειλαν τα Συνδικάτα της Γερμανίας 

Πορτογαλίας, Ισπανίας, Ιταλίας, Μάλτας, Κύπρου και Βελγίου  εκφράζοντας τη 

βαθειά και ισχυρή αλληλεγγύη τους στους Έλληνες εργαζόμενους, τα Ελληνικά 

Συνδικάτα και τον Ελληνικό λαό, ενώ σχετική ανακοίνωση εξέδωσε και η 

Συνομοσπονδία Ευρωπαϊκών Συνδικάτων (ETUC), καθώς επίσης και η 

Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσίων Υπηρεσιών (EPSU). 

 



*Επισυνάπτεται η Διακήρυξη της Ευρωπαϊκής Συνδικαλιστικής Συνάντησης 

Κορυφής της Μαδρίτης. 

 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΚΟΡΥΦΗΣ ΤΗΣ ΜΑΔΡΙΤΗΣ 

 

Με θέμα «Κρίση, εναλλακτικές λύσεις και το μέλλον της Ευρώπης» 

πραγματοποιήθηκε στη Μαδρίτη στις 25 Σεπτέμβρη 2012 η Ευρωπαϊκή 

Συνδικαλιστική Συνάντηση Κορυφής με ευρύτατη συμμετοχή συνδικαλιστών ηγετών 

από 18 Συνομοσπονδίες και 11 χώρες της E.E και της Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών 

Συνδικάτων (ΣΕΣ) (με τη συμμετοχή και την παρουσία της Γ.Σ.Ε.Ε.), οι οποίοι 

συμφώνησαν στην παρακάτω διακήρυξη: 

1. Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή και αλληλεγγύη μας στη γενική 

απεργία που κήρυξαν η Γ.Σ.Ε.Ε. και η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στην Ελλάδα για τις 26 

Σεπτέμβρη 2012  ενάντια στις βάναυσες περικοπές που επιβάλλει η τρόικα 

(Ε.Κ.Τ., Δ.Ν.Τ. και Ευρωπαϊκή Επιτροπή) και οι οποίες οδηγούν τη χώρα σε 

οικονομική και κοινωνική χρεοκοπία και καταστροφή. 

2. Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας και στηρίζουμε τις συνδικαλιστικές και 

κοινωνικές κινητοποιήσεις που λαμβάνουν χώρα σε διάφορες Ευρωπαϊκές 

χώρες – κατά κύριο λόγο σε Ελλάδα, Ισπανία και Πορτογαλία- ενάντια στις 

πολιτικές λιτότητας και τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, το περιεχόμενο των 

οποίων οδηγεί σε περικοπές εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων. 

3. Οι πολιτικές αυτές, τις οποίες καταγγέλλουμε και οι οποίες προωθούνται ή και 

επιβάλλονται από τους πολιτικά υπεύθυνους των θεσμών της Ε.Ε και μιας 

πλειοψηφίας των κρατών μελών της, θα καταλήξουν σε πλήρη οικονομική 

αποτυχία, ενώ ταυτόχρονα θα πλήξουν ανεπανόρθωτα και το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Μοντέλο. Οι πολιτικές αυτές παράγουν μεγαλύτερη ανεργία, 

φτώχεια και ανισότητα χωρίς να καταφέρουν να μειώσουν τα επίπεδα του 

ελλείμματος και του χρέους και χωρίς, βεβαίως, να κερδίζουν την εμπιστοσύνη 

των αγορών. Οδήγησαν την Ευρώπη σε νέα ύφεση και βαθιά κρίση, η οποία δεν 

είναι μόνο νομισματική κρίση της Ευρωζώνης, αλλά και πολιτική κρίση που 

πλήττει ολόκληρη την Ε.Ε. 

4. Ζητούμε από τους πολιτικά υπεύθυνους των ευρωπαϊκών θεσμών και των 

κυβερνήσεων των κρατών μελών της Ε.Ε να αλλάξουν ριζικά διορθώνοντας τις 

αφόρητες αυτές πολιτικές και να διαπραγματευθούν με τη ΣΕΣ και με τις 

εθνικές συνδικαλιστικές οργανώσεις τις εναλλακτικές πολιτικές που προτείνουν 

τα συνδικάτα όσον αφορά το έλλειμμα και το χρέος, την απασχόληση και την 

ανάπτυξη και ένα νέο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Συμβόλαιο. 



5. Θεωρούμε πως ήταν πολύ θετικές οι συζητήσεις και η ανταλλαγή απόψεων για 

την ανάλυση της κρίσης και τις οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές 

εναλλακτικές λύσεις, που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της Συνάντησης 

Κορυφής. Επίσης, πιστεύουμε πως θα χρησιμεύσουν σε μεγάλο βαθμό και θα 

αξιοποιηθούν στο πλαίσιο της δουλειάς των συνδικαλιστικών Συνομοσπονδιών 

και της ΣΕΣ. 

Μαδρίτη, 25 Σεπτεμβρίου 2012 

Το ψήφισμα συμπαράστασης και αλληλεγγύης υπογράφουν: 

 

 η Γενική Γραμματέας της ΣΕΣ,  Μπερναντέτ Σεγκόλ, 

 ο Γενικός Γραμματέας των CCOO Ισπανίας, Ιγνάσιο Φερνάντες Τόσσο 

 ο Γενικός Γραμματέας της UGT Ισπανίας, Κάντιντο Μέντες 

 ο Γενικός Γραμματέας της USO Ισπανίας, Χούλιο Σαλαζάρ 

 η Συνομοσπονδιακή Γραμματέας της DGB Γερμανίας, Ανελί Μπούντενμπαχ, 

 η Γενική Γραμματέας της CGIL Ιταλίας, Σουζάννα Καμούσο 

 ο Γενικός Γραμματέας της CISL Ιταλίας, Ραφαέλε Μπονάννι 

 η Γραμματέας Διεθνών Σχέσεων της UIL Ιταλίας, Κρίτσια ντελ Ρίο 

 ο Γενικός Γραμματέας της CFDT Γαλλίας, Φρανσουά Σερέκ, 

 ο Γενικός Γραμματέας της CGT Γαλλίας, Μπερνάρ Tιμπώ 

 ο Γενικός Γραμματέας της FO Γαλλίας, Ζαν-Κλώντ Mεϊγί 

 η Γενική Γραμματέας της FGTB Βελγίου, Αν Ντεμελέν 

 ο Γενικός Γραμματέας των Χριστιανικών Συνδικάτων Βελγίου, CSC, Κλώντ 

Ρολίν 

 ο Γενικός Γραμματέας της UGT-P Πορτογαλίας, Ζοάο Προένσα 

 ο Γενικός Γραμματέας της CGTP-IN Πορτογαλίας, Aρμένιο Κάρλος 

  ο Πρόεδρος των Συνδικάτων Τσεχίας, CMK OS, Γιαροσλάβ Ζαβαντίλ 

 ο Αντιπρόεδρος των Συνδικάτων Ιρλανδίας, ICTU, Τζών Ντάγκλας 

 Μέλη του Προεδρείου των Συνδικάτου Solidarnosc και OPZZ  Πολωνίας 

 η Συνομοσπονδία Συνδικάτων Αυστρίας, OGB 

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 


